

счастного развитія, а на другой день только родилась живая девочка. Туловище 5-месячного зародыша было сплюснуто въ передне-заднемъ діаметрѣ, голова его была ската съ боковъ; кожа походила на пергаментъ.

*M. Гинзбургъ.*

198. Dr. Heelis.—*Adherent Placenta* (Reports of the Nottingham medico-chirurgical society 6/iv 1898).—(Lancet, 23 April 1898, p. 1121).—*Приросшій послѣдъ* (отчетъ засѣданія Nollingham'скаго мед. общ. 6/iv 1898).

Авторъ считаетъ причиной приращенія бывшую endometritis, у первороженицъ въ формѣ dysmenorrhea membranacea. Опасность отъ оставленія плаценты—кровотеченіе и септическое зараженіе, происходящія какъ послѣ выкидыша, такъ и послѣ срочныхъ родовъ. Маленькая частицы послѣда, остающіяся послѣ выкидыша, обусловливаютъ часто кровотеченія; большие куски его не влекутъ обязательно септическаго зараженія. Рекомендуемое авторомъ лѣченіе состоитъ въ удаленіи изъ матки содержимаго ея, если нужно—помощью выскабливанія съ послѣдующимъ впрыскиваніемъ въ матку іодоформенно-глицеринной смѣси и тампонациія ея марлей. Всѣ эти операциіи требуютъ чрезвычайной чистоты, чтобы не заразить родильницъ. Авторъ привелъ соотвѣтствующія исторіи болѣзней.

*M. Гинзбургъ.*

199. Dr. William Duncan (London).—*A case of vesico-uterine Fistula; closure by Tearing cervical Canal into Bladder; Subsequent oophorectomy.*—(Lancet, June 11, 1898, p. 1617).—*Пузырно-маточная фистула; излѣченіе ея путемъ вшиванія канала шейки въ мочевой пузырь; послѣдующее удаленіе обоихъ яичниковъ.*

У 33-лѣтней, страдавшей третичнымъ сифилисомъ, образовалась пузырно-маточная мочевая фистула. За 2 года до этого она болѣла острымъ иритомъ (iritis). Черезъ 10 мѣсяцевъ послѣ того она вновь поступила въ одну изъ провинціальныхъ больницъ съ огромною опухолью въ животѣ, подъ печенью, не имѣвшей, какъ казалось никакой связи съ органами малаго таза. Предпринятое мѣстнымъ врачемъ 2/VI 1897 чревосѣченіе указало, что опухоль состояла изъ растянутой матки, стѣнки которой были очень утончены; поэтому животъ зашили, а маточную шейку расширили и прокололи плодный пузырь; вышло огромное количество жидкости, а черезъ 18 часовъ—изъ матки выпалъ 4—5 мѣсячный зародышъ; кромѣ 2-хъ кратной ежедневной промывки матки